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të ofruar mbështetje për njerëzit në momentet kur 
ata kishin nevojë për të.

Viti 2024 ishte një vit angazhimi, inovacioni dhe 
solidariteti, por edhe investimi në ndryshime që do 
të nënkuptojnë zhvillim të mëtejshëm të organiza-
tës sonë për të avancuar aspektet kulturore, orga-
nizative, programore dhe dixhitale të punës sonë, 
në mënyrë që të na ndihmojë të mbajmë hapin me 
tendencat e reja dhe tendencat sociale.

Ne punuam gjithashtu për të rritur më tej kapac-
itetet tona për menaxhimin e krizave, si dhe për të 
forcuar ndërgjegjësimin për rëndësinë e solidarite-
tit dhe përgjegjësisë së përbashkët në shoqërinë 
tonë. Qëndrueshmëria dhe forcimi i komuniteteve 
ndërtohet nga brenda.

Nuk është diçka që mund të na japë askush, ndaj 
të gjithë kemi punuar së bashku dhe kemi investuar 
në këtë fushë. Situatat e krizës si rezultat i ndry-
shimeve klimatike dhe sfidave të tjera sociale dhe 
shëndetësore ishin në rritje, kjo është e vërtetë. Por 
ishte edhe dëshira e njerëzve për të marrë pjesë 
dhe për të bërë një ndryshim pozitiv në adresimin 
e këtyre sfidave.

Jemi bindur se ka shumë gjëra që mund të bëjmë të 
gjithë së bashku, në jetën tonë personale, në punën 
tonë, por mbi të gjitha në komunitetet tona. Pran-
daj, dëshirojmë t'ju falënderojmë të gjithëve për 
pjesëmarrjen tuaj në realizimin e misionit tonë hu-
manitar, duke na mundësuar të jemi një organizatë 
që sjell shpresë, dinjitet dhe mbështetje në jetën e 
mijëra njerëzve në vendin tonë.

Presim që ne të vazhdojmë të jemi organizata e zg-
jedhur për shumë bashkëqytetarë tanë të cilët do të 
na bashkohen në rrugëtimin tonë humanitar në fry-
mën e parimeve dhe vlerave themelore të Lëvizjes 
Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës 
së Kuqe.

Duke parë punën dhe ndikimin e Kryqit të Kuq të 
RMV në vitin e kaluar, mund të themi me bindje se 
jemi krenarë për arritjet dhe rezultatet e vullnetarëve 
tanë dhe për shërbimin në aspektin e mbështetjes 
së ofruar për kategoritë e synuara të popullsisë që 
i shërbejmë.

Për ne si punonjës humanitarë, është shumë e 
rëndësishme që në fund të vitit të marrim kohë për 
të vlerësuar punën tonë dhe për të reflektuar mbi 
ndikimin që kemi bërë në mënyrë që të pasqyrojmë 
atë që kemi mësuar në forma të reja të punës sonë 
në periudhën në vijim.

Treguesit e arritur në vitin e kaluar na japin të dre-
jtën të konkludojmë se Kryqi i Kuq vazhdon të jetë 
shtyllë e mbështetjes dhe ndihmës për bashkëqytet-
arët tanë në raste nevoje, pavarësisht nëse bëhet 
fjalë për fatkeqësi natyrore, kriza shëndetësore apo 
për ofrimin e shërbimeve thelbësore për kategori të 
ndryshme qytetarësh në mjedisin social.

Përgjatë faqeve të raportit tonë vjetor, do të keni 
mundësinë të lexoni për punën e 3.745 vullne-
tarëve, 19.050 anëtarëve dhe rreth 200 punonjësve 
të Kryqit të Kuq, të cilët kanë zgjedhur të mbësht-
esin organizatën tonë, duke kushtuar një pjesë të 
jetës së tyre për të ndihmuar njerëzit në nevojë dhe 
për ta bërë vendin tonë një vend më të bukur dhe 
më dinjitoz për të jetuar. Puna jonë nuk do të ishte 
e mundur pa përkushtimin dhe dashurinë e tyre për 
misionin humanitar të Kryqit të Kuq.

Natyrisht, që rezultatet tona të jenë të mundshme, 
jemi gjithashtu mirënjohës për mbështetjen e përg-
jithshme të qytetarëve të vendit tonë që dhanë don-
acione për të ndihmuar bashkëqytetarët e tyre, për 
kompanitë që ishin përgjegjëse shoqërore ndaj ko-
muniteteve të tyre, si dhe për partneritetet e shum-
ta që kemi zbatuar me organizatat ndërkombëtare 
dhe vendase dhe institucionet shtetërore, duke 
punuar drejt arritjes së qëllimit të përbashkët - për 



Kryqi i Kuq i RMV vazhdoi zhvillimin e tij të vazhdueshëm drejt forcimit të 
kapaciteteve, zgjerimit të shërbimeve dhe avancimit të rolit të tij në komunitet. 
Të udhëhequr nga parimet e humanizmit, paanshmërisë dhe solidaritetit, ne 
kemi ndërmarrë hapa të rëndësishëm për të përmirësuar strukturën tonë, për 
të forcuar programet tona dhe për të rritur angazhimin e vullnetarëve dhe part-
nerëve.

Zhvillim në
Shërbimin e
Bashkësisë
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vitin 2024 janë miratuar dhe ndryshuar rregullore 
dhe politika të shumta në fushën e vullnetarizmit, 
ndihmën e parë, burimet njerëzore, vlerësimin, 
marrëdhëniet me punonjësit, zgjidhjen e konflik-
teve, sigurinë e informacionit, operacionet financ-
iare, dhënien e mirënjohjeve, edukimin e kolegëve, 
etj., të cilat rregullojnë më për së afërmi çështje të 
ndryshme që lidhen me punën e Kryqit të Kuq të 
RMV.

Mbindërtimi dhe vlerësimi i
kapaciteteve organizative
Ne kemi investuar në forcimin e kapaciteteve 
të organizatave tona lokale përmes trajnimeve, 
mbështetjes teknike dhe programeve të reja që 
mundësojnë efikasitet dhe qëndrueshmëri më të 
madhe. Investimet e vazhdueshme në forcimin e 
kapaciteteve të organizatave vendore për të mo-
bilizuar burimet dhe për të përgatitur aplikime për 
projekte vazhduan edhe në vitin 2024. Përfaqësues 
nga 8 organizata vendore iu nënshtruan trajnimeve 
për planifikimin e projekteve që do t'i aplikonin për 
donatorët dhe partnerët e mundshëm. Ne kemi 
kryer 24 Vlerësime të Kapaciteteve Organizative të 
organizatave komunale të cilat janë plotësuar me 
plane zhvillimore lokale 2-vjeçare.

Transformimi 28
Një nga nismat kryesore në vitin 2024 ishte nisja 
e procesit "Transformimi 28", i cili përfaqëson një 
qasje strategjike për modernizimin dhe përshtatjen 
e operacioneve tona në përputhje me sfidat mod-
erne. Ky proces përfshin 24 fusha transformimi 
që do të mundësojnë përmirësime strukturore dhe 
programore deri në vitin 2028.

Bashkëpunim institucional
Gjatë vitit është përmirësuar ndjeshëm bashkëpun-
imi me pushtetin vendor, ku janë zgjeruar dhe 
përmirësuar shërbimet për mbështetjen e kate-
gorive vulnerabël të qytetarëve, veçanërisht shër-
bimet për asistencë dhe përkujdesje në shtëpi ple-
qsh, transport me ambulancë dhe mbështetje për 
reagim ndaj fatkeqësive. Vëmendje e veçantë iu 
kushtua nxitjes dhe forcimit të bashkëpunimit me 
institucionet shtetërore, ku u promovua Platforma 
e Kryqit të Kuq për bashkëpunim me autoritetet me 
titullin “Krenar për të kaluarën, aktiv në të tashmen, 
të përgatitur për të ardhmen”. 

Korniza normative
Korniza normative e shoqatës kombëtare iu nën-
shtrua përmirësimit dhe rishikimit të vazhdueshëm 
në përputhje me nevojat dhe udhëzimet e mar-
ra nga partnerët e Lëvizjes së Kryqit të Kuq dhe 
Gjysmëhënës së Kuqe. Është iniciuar një proces 
i rishikimit të Statutit të organizatës dhe i harmo-
nizimit të politikave dhe rregulloreve për të mundë-
suar një përmbushje më efikase dhe më të struk-
turuar të detyrave dhe qëllimeve të organizatës. Në 



Gjatë vitit 2024, Kryqi i Kuq i RMV vazhdoi bashkëpunimin e tij aktiv dhe produk-
tiv me partnerë të shumtë ndërkombëtarë, organizata humanitare dhe shoqatat 
kombëtare të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe. Ky bashkëpunim paraqet 
mbështetje të konsiderueshme në përmirësimin e kapaciteteve të organizatës 
sonë, forcimin e shërbimeve humanitare dhe ofrimin e ndihmës në kohë për 
kategoritë më të cenueshme të qytetarëve.

Partnerite
për Ardhmëri 
më të Fuqishme 
Humanitare
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shëndetësore dhe sociale, zhvillimit të kapaciteteve 
të organizatave lokale dhe nxitjes së zgjidhjeve in-
ovative për përmirësimin e cilësisë së jetës së pop-
ullatës. 

Bashkëpunim bilateral
Vizitat dypalëshe dhe shkëmbimet e përvojave me 
shoqatat kombëtare në rajon, si dhe brenda rrjetit 
Neighbours Help First, kanë kontribuar në shkëmbi-
min e praktikave të mira dhe mbështetjen e ndërs-
jellë kur është më e nevojshme, siç është ndihma 
humanitare e ofruar për përmbytjet në Bosnje dhe 
Hercegovinë. Bashkëpunimi ndërkombëtar mbetet 
një segment kyç në zhvillimin e Kryqit të Kuq të 
RMV, duke mundësuar rritjen e vazhdueshme, apli-
kimin e qasjeve moderne dhe përmirësimin e shër-
bimeve që ofrojmë për bashkëqytetarët tanë.

Ngjarje ndërkombëtare
Gjatë gjithë vitit kemi marrë pjesë aktive në mbled-
hjet statutore të Lëvizjes në Gjenevë, përkatësisht 
Asamblesë së Përgjithshme të Federatës Ndër-
kombëtare, Këshillit të Delegatëve dhe Konferencës 
Ndërkombëtare. Investimi i vazhdueshëm në gjet-
jen e zgjidhjeve dhe qasjeve inovative në zbatimin e 
detyrave ishte një nxitje për pjesëmarrje në “Samiti 
i ndryshuesve të botës”, i cili mundësoi thellimin e 
partneritetit me Institutin e Vatikanit për Studime të 
Avancuara dhe Inovacion.

Bashkëpunim me Federatën
Ndërkombëtare dhe KNKK
Si pjesë e aktiviteteve tona me Federatën Ndër-
kombëtare, kemi marrë pjesë në disa takime ra-
jonale, trajnime dhe punëtori për të përmirësuar 
gatishmërinë dhe reagimin ndaj fatkeqësive, shër-
bimet shëndetësore dhe mbështetjen sociale. 
Vëmendje e veçantë iu kushtua proceseve që lidhen 
me programin kombëtar të gatishmërisë, si dhe in-
tegrimit të teknologjive të reja në aksionin humani-
tar. Vazhdoi bashkëpunimi me Komitetin Ndërkom-
bëtar të Kryqit të Kuq në fushën e promovimit të së 
drejtës ndërkombëtare humanitare, si dhe në akti-
vitetet për forcimin e mekanizmave për kërkimin e 
personave të zhdukur dhe mbështetjen e familjeve 
të tyre.

Partneritete me shoaqata
kombëtare
Gjatë vitit, u intensifikuan partneritetet me shoqa-
tat kombëtare të Kryqit të Kuq nga rajoni dhe më 
gjerë, me theks të veçantë në shkëmbimin e përvo-
jave dhe praktikave të mira në fushat e asistencës 
sociale, plakjes dhe kujdesit për të moshuarit dhe 
aktiviteteve për mbështetjen e migrantëve. Partner-
iteti me Kryqin e Kuq Austriak dhe Zviceran rezultoi 
në nisma konkrete të projektit që synojnë zhvillimin 
e shërbimeve mbështetëse të komunitetit, forcimin 
e vullnetarizmit dhe përmirësimin e kapaciteteve të 
reagimit ndaj fatkeqësive. Një arritje veçanërisht e 
rëndësishme ishte nënshkrimi i Memorandumeve 
të Bashkëpunimit me shoqatat kombëtare të Kry-
qit të Kuq të Shqipërisë, Serbisë dhe Norvegjisë, të 
cilat hodhën themelet e bashkëpunimit strategjik 
afatgjatë në nivel vendor në fushat e mbështetjes 



Programe
Sociale -
Humanitare
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"Me mirënjohje të madhe, dëshiroj të shpreh respektin tim të sinqertë për kujdestaren time 
Elizabeta për kujdesin dhe përkushtimin e saj të jashtëzakonshëm”. Që në ditën e parë ajo 
tregoi se puna e saj nuk ishte thjesht një detyrim, por një dashuri dhe dëshirë e vërtetë për 
të ndihmuar. Ngrohtësia, durimi dhe vëmendja e saj më sollën një ndjenjë sigurie dhe paqeje. 
Çdo ditë ajo përpiqet të ma bëjë jetën më të lehtë, është gjithmonë e gatshme të ndihmojë 
dhe të ndriçojë atmosferën me një buzëqeshje. Falë saj, përditshmëria ime është shumë më 
e lehtë dhe më e kënaqshme".

— Përdorues i shërbimit në Shkup
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dhe organizatave të Kryqit të Kuq komunal, kujde-
starëve dhe përfituesve për përgatitjen e planeve, 
raporteve, monitorimin dhe zbatimin e shërbimit. 
Deri në dhjetor 2024, 1057 të moshuar ishin të mb-
uluar dhe shërbimi u krye nga 375 kujdestarë.

Asistencë personale për personat 
me aftësi të kufizuara
Kryqi i Kuq i RMV ofron shërbime të asistencës per-
sonale për personat me aftësi të kufizuara për të 
shtatën vit me mbështetjen e Ministrisë së Politikës 
Sociale, Demografisë dhe Rinisë.

Shërbimi synon të kontribuojë në jetën e pavarur 
dhe të pavarur të personave me aftësi të kufizuara 
dhe pjesëmarrjen e tyre aktive dhe të barabartë në 
komunitet dhe shoqëri. Ky shërbim ofron mbështet-
je për personin me aftësi të kufizuar në pavarësinë 
dhe jetën e tij të pavarur, sipas nevojave individuale 
të përdoruesit.

Shërbimi ofrohet përmes 11 organizatave të Kryqit 
të Kuq. Në nivel lokal, gjatë gjithë vitit arrihet një 
koordinim i rregullt ndërmjet qendrave për punë 
sociale dhe organizatave të Kryqit të Kuq komu-
nal, asistentëve dhe përfituesve për të siguruar 
zbatimin efikas të shërbimit. Deri në dhjetor 2024, 
495 përdorues janë të mbuluar dhe shërbimi ofro-
het nga 359 asistentë personalë.

Ndihmë dhe kujdes në shtëpi
Në vitin 2017, Kryqi i Kuq i RMV filloi pilotimin e 
shërbimit të kujdesit dhe ndihmës në shtëpi për të 
moshuarit në Shkup, ndërsa më vonë në vitin 2021, 
ky shërbim u zhvillua edhe në komunat e tjera të 
vendit me mbështetjen e Ministrisë së Politikës So-
ciale, Demografisë dhe Rinisë.

Shërbimi ofron ndihmë në kryerjen e aktiviteteve 
të jetës së përditshme për personat me kapacitet 
funksional të reduktuar, të cilët nuk janë në gjendje 
të kujdesen për veten, në mënyrë që t'i mundëso-
jë përdoruesit të vetëndihojë, të rivendosë, të fitojë 
ose të ruajë aftësinë për t'u kujdesur për veten, për 
të vazhduar të jetojë në shtëpinë e tyre dhe për të 
bërë një jetë të pavarur në komunitet.

Kujdestarët e punësuar nga Kryqi i Kuq i ndihmojnë 
përfituesit të kryejnë më lehtë aktivitetet e tyre të 
përditshme, duke filluar nga ruajtja e higjienës per-
sonale, veshja, ushqimi, lëvizja nëpër shtëpi, si dhe 
ofrojnë mbështetje me pastrim, gatim, blerje ush-
qimore, marrjen e terapisë mjekësore, si dhe lloje 
të tjera të mbështetjes për të përmbushur nevojat 
e tyre.

Shërbimi i kujdesit dhe ndihmës në shtëpi ofrohet 
përmes 16 organizatave të Kryqit të Kuq. Në niv-
el lokal në vazhdimësi mbahen takime të rregullta 
koordinuese ndërmjet qendrave për punë sociale 

"Si një kujdestare, çdo ditë është një mundësi e re për të bërë një ndryshim në jetën e dikujt." E dua 
këtë punë sepse më lejon të tregoj kujdes dhe dashuri dhe të kujdesem për ata që kanë më shumë 
nevojë. "Kur shoh mirënjohje në sytë e përdoruesve të mi, ndjej se puna ime ka vlerë dhe kuptim të 
vërtetë."

— Gordana Paneva, kujdestare në Shkup



baz”, në OKKK Çair, si dhe në ambientet e Sh.F. në 
Komunën e Sarajit. Nëpërmjet qendrave u realizuan 
aktivitetet e mëposhtme: ushtrime Çigong, punëto-
ri pikture, punëtori krijuese dhe rekreative, ligjerata 
edukative etj. si dhe mbështetje administrative për 
të moshuarit. Aktivitetet përfshijnë 250 të moshuar.

Jetesa aktive dhe e shëndetshme u promovua edhe 
përmes qendrave ditore për të moshuarit që funk-
sionojnë përmes OKKK Kriva Pallankë, Strumicë 
(Bosilevë) dhe Dibër (Qendra Zhupa). Aktivitetet 
janë realizuar në bashkëpunim me komunat dhe 
janë mbështetur përmes një projekti të Ministrisë 
së Politikës Sociale, Demografisë dhe Rinisë, finan-
cuar nga Banka Botërore. Aktivitetet mbuluan 146 
persona.

Zgjidhje inovative për të ndihmuar 
qytetarët e moshuar dhe personat 
me aftësi të kufizuar
Në kuadër të projektit “Zhvillimi i shërbimeve të bi-
znesit për kujdes dhe mbështetje të integruar në 
Kryqin e Kuq RMV” i mbështetur nga Agjencia Aus-
triake për Zhvillim, Kryqi i Kuq Austriak dhe Kryqi i 
Kuq Zviceran, është krijuar shërbimi “Butoni emerg-
jent” për të ndihmuar të moshuarit dhe personat me 
aftësi të kufizuara në shtëpitë e tyre.

Ky shërbim mbulon 64 përdorues. Nëpërmjet pajis-
jeve të instaluara, të moshuarit dhe të dobëtit mund 
të thërrasin për ndihmë në rast urgjence apo aks-

Trajnime për edukimin e të rriturve
Kryqi i Kuq i RMV, si provajder i verifikuar i trajnimit 
për të rriturit, u dha certifikata të njohura nga shte-
ti 250 kujdestarëve për ndihmë dhe kujdes për të 
moshuarit dhe asistentë personalë për personat 
me aftësi të kufizuara në vitin 2024.

Programet e trajnimit u verifikuan nga Qendra e 
edukimit të të rriturve dhe mbuluan kategoritë vul-
nerabël të qytetarëve. Disa nga individët e trajnuar 
u përfshinë në shërbime të kujdesit dhe ndihmës në 
shtëpi, si dhe asistencë personale për personat me 
aftësi të kufizuara, të cilat ofrohen përmes OKKK 
dhe KKQ të Shkupit si ofrues të licencuar shërbi-
mesh.

Plakje aktive dhe të shëndetshme
Shërbimet sociale për ndihmë dhe përkujdesje 
për të moshuarit në kushte shtëpie të realizuara 
përmes KKQ të Shkupit vazhduan të zbatohen me 
mbështetjen e Qytetit të Shkupit, Fondacionit Albiz 
dhe Ministrisë për Politikë Sociale, Demografi dhe 
Rininë.

Gjithsej 5 vullnetarë të Kryqit të Kuq dhe 5 infer-
mierë janë angazhuar për të ofruar vazhdimisht 
shërbime sociale dhe shëndetësore për 125 të 
moshuar në shtëpitë e tyre. Nëpërmjet KKQ të 
Shkupit vazhduan të realizohen aktivitete për të 
moshuarit në qendrat ditore të të moshuarve për 
moshën aktive me ambiente në SHOH “Dare Xham-

“Si asistent personal i dy për-
doruesve me shikim të dëmtu-
ar, e ofroj shërbimin me shumë 
kënaqësi dhe përkushtim pa 
asnjë vështirësi”. Për mua, 
njerëzimi, ndjeshmëria dhe 
ndihma që mund të jap për-
faqësojnë kënaqësinë e jetës 
personale. “Fytyrat e tyre të 
kënaqura janë shpërblimi im 
më i madh”.

— Svetlana G. Pavlovska,
asistente personale në Shkup
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fazë ndryshimi për shkak të uljes së pjesëmarrjes 
së të rinjve dhe rritjes së numrit të të moshuarve.
Ashtu si në vendet e tjera, edhe në vendin tonë 
numri i të moshuarve është në rritje dhe ky trend 
pritet të rritet edhe më shumë në të ardhmen. Për të 
theksuar rëndësinë e nevojës për integrim të shtuar 
të të moshuarve, Kryqi i Kuq i RMV me aktivitete të 
duhura shënoi Ditën Ndërkombëtare të të Moshua-
rve dhe Javën e Përkujdesjes ndaj të Moshuarve.

Nëpërmjet KKQ të Shkupit dhe organizatave 
komunale, në bashkëpunim me partnerët dhe 
mbështetësit lokalë, u organizuan seminare edu-
kative me interes për të moshuarit, seminare tem-
atike për nxitjen e përfshirjes sociale të të moshua-
rve dhe aktivitete të tjera për plakjen aktive dhe të 
shëndetshme.

identi, përmes qendrës së kontaktit të Kryqit të Kuq, 
ku ka një ekip të trajnuar të ndihmës mjekësore në 
dispozicion 24/7. Ekipi ka 4 automjete speciale të 
pajisura dhe mjete të nevojshme mjekësore. Shër-
bimi realizohet përmes Kryqit të Kuq të qytetit të 
Shkupit.

Ekipi i “Butoni emergjent” ofron edhe shërbime 
transporti për personat e moshuar dhe të dobët 
me mjete speciale. Ky shërbim, pas përfundimit të 
projektit gjatë vitit, është përkrahur nga komunat 
Kisella Vodë, Karposh, Qendër, Gjorçe Petrov dhe 
Gazi Babë.

Rritja e integrimit e të moshuarve
Bota moderne është në proces tranzicioni de-
mografik, jo vetëm në drejtim të ngadalësimit të 
rritjes së popullsisë, por struktura e saj është në një 

“Ardhja e rregullt në qendër ka një ndikim të madh pozitiv në jetën time, pasi më lejon të jem aktive 
në fusha të ndryshme, gjë që më bën të ndihem optimist, i përmbushur dhe i lumtur”. Kam zgjeruar 
rrethin e miqve, rrimë, lidhemi si familje. “Pjesëmarrja në aktivitete të ndryshme dhe shkëmbimi i 
përvojave kontribuon jo vetëm në përmirësimin e cilësisë së jetës sime, por edhe në shfaqjen e nd-
jenjës së bashkimit, domethënë ndjenjës se bashkërisht kontribuojmë dhe jemi të rëndësishëm për 
shoqërinë”...

— Ljuba Angelovska, Kriva Pallankë



Pushime falas për fëmijët e
familjeve në rrezik social
Në periudhën dimërore dhe verore të vitit, në kuadër 
të një projekti të Ministrisë së Politikës Sociale, 
Demografisë dhe Rinisë, u organizua pushim dhe 
rekreacion falas për 450 fëmijë të familjeve në 
rrezik social, fëmijë përfitues të shtesave të veçan-
ta dhe të drejta të tjera. Kryqi i Kuq i RMV u përfshi 
duke angazhuar vullnetarë të cilët gjatë qëndrimit 
me fëmijët zhvilluan aktivitete rekreative, edukative 
dhe edukative sipas moshës dhe nevojave të fëmi-
jëve.

Pika për personat e pastrehë
Pikën e të pastrehëve në Momin Potok në Shkup, e 
cila funksionon përmes KKQ të Shkupit, në periud-
hën janar-dhjetor 2024 e kanë vizituar mesatarisht 
170 persona të pastrehë.

Personat e pastrehë në pikë marrin shërbime nga 
një parukier/berber, ekzaminim dhe këshilla nga një 
mjek, si dhe mjekim, një vakt të nxehtë dhe pije dhe 
një bisedë këshillimi profesional me një punonjës 
social dhe një psikolog. Gjatë vitit janë realizuar 
7.493 vizita nga persona të pastrehë, të cilëve iu 
është ofruar ndihma e duhur.
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Ndihma humanitare për njerëzit në 
rrezik social
Gjatë vitit, Kryqi i Kuq organizoi dy aksione hu-
manitare për mbledhjen e fondeve për ofrimin e 
ndihmës në formën e ushqimit, veshmbathjes dhe 
produkteve higjienike, në bashkëpunim me dhomat 
e tregtisë në vendin tonë, kompanitë, institucionet 
arsimore, shoqatat qytetare dhe qytetarët. Qëllimi 
i aksioneve ishte ndërgjegjësimi i popullatës për 
mbështetjen e nevojshme reciproke, si dhe ofrimi i 
ndihmës së duhur për kategoritë më të rrezikuara të 
popullsisë. Në stoqe u siguruan 28.900 kg. ushqim, 
9000 kg. rroba, dhe 1800 kg. produkte higjienike 
dhe iu shpërnda 2300 personave në rrezik social.

Parandalimi i trafikimit të qenieve 
njerëzore
Kryqi i Kuq i RMV është aktivisht i përfshirë në 
luftën kundër trafikimit me qenie njerëzore dhe 
gjatë vitit është realizuar edukimi i bashkëmosha-
tarëve me të rinjtë për parandalimin e trafikimit me 
qenie njerëzore përmes KKQ të Shkupit dhe degëve 
komunale të Kryqit të Kuq në vend. Janë mbajtur 
57 punëtori, të cilat kanë arritur në 1697 të rinj nga 
shkollat fillore dhe të mesme. Me rastin e “Ditës Ev-
ropiane kundër trafikimit me qenie njerëzore”, janë 
mbajtur 22 punëtori për parandalim me përfshirjen 
e 1043 të rinjve nga shkollat fillore dhe të mesme, si 
dhe vullnetarë nga Klubet e Rinisë së Kryqit të Kuq. 
Mësimet e parandalimit synonin të rrisin ndërgjeg-
jësimin e të rinjve, të njohin mënyrat se si ata mund 
të tërhiqen në trafikimin e qenieve njerëzore dhe 
mbrojtjen e tyre.

Përmirësimi i socializimit
të fëmijëve dhe të rinjve
me aftësi të kufizuara
Kryqi i Kuq i RMV, në bashkëpunim dhe me 
mbështetjen e Komercijalna Banka SHA Shk-
up, ka katërmbëdhjetë vjet që në vazhdimë-
si realizon aktivitete në kuadër të Projektit 
“Përmirësimi i Socializimit të Fëmijëve dhe të 
Rinjve me Aftësi të Kufizuara”. Gjatë vitit, tetë 
organizata të Kryqit të Kuq realizuan aktivitete 
për përmirësimin e socializimit të fëmijëve 
nga qendrat ditore dhe fëmijëve në familje kuj-
destare, ku përfshiheshin 340 fëmijë me aftësi 
të kufizuara të moshës 3-26 vjeç. Në aktivitet 
u përfshinë vullnetarë nga klubet e të rinjve të 
Kryqit të Kuq, prindër të fëmijëve, si dhe për-
faqësues të ekspoziturave të bankës. 



Shërbime
Shëndetësore
Preventive në
Bashkësi
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Parandalimi i HIV/AIDS dhe
reduktimi i dëmit nga përdorimi
i drogës
Projekti mbështetet nga Ministria e Shëndetësisë 
dhe është i dedikuar për përdoruesit e drogës në 
tri qendra në organizatat komunale KK Kërçovë, 
Veles dhe Prilep. Qëllimi i projektit është reduktimi 
i dëmeve të përdorimit të drogës, përmirësimi i 
gjendjes shëndetësore, sociale dhe ekonomike të 
përdoruesve. 

Janë përfshirë: 487 shfrytëzues
Janë shpërndarë: 35.852 gjëlpëra, 25.624 
shiringa, 2.075 prezervativë, 1.740 lubrikantë, 
1.390 IЕК
Janë realizuar: 907 shërbime sociale dhe 
1.299 shërbime mjekësore

Shërbime të sigurta dhe
inovative shëndetësore në 
komunitet
Në vitin 2024, Kryqi i Kuq i RMV mbështeti 
aktivitetet e Ministrisë së Shëndetësisë për 
ofrimin e klinikave të lëvizshme gjinekolog-
jike në zonat rurale të vendit. Në periudhën 
Shkurt - Nëntor 2024, vullnetarët e Kryqit të 
Kuq të RMV ofruan mbështetje administra-
tive, hartografike dhe informacion për kate-
gorinë vulnerabël të grave për të mundësuar 
akses në shërbimet e shëndetit seksual dhe 
riprodhues në 3 komuna të vendit.

"Jam 47 vjeç dhe jam mësimdhënëse nga klasa 
e dytë deri në të pestën në SHF "Vanço Përke" 
në Dellçevë. Mësova për kontrollet gjinekolog-
jike pa pagesë që janë bërë në faqen e Facebook 
të OKKK Dellçevë. Kisha kohë që nuk shkoja te 
gjinekologu, sepse gjendja ime e keqe financia-
re dhe të gjitha rritjet e çmimeve që ndodhin çdo 
ditë janë një nga arsyet e mos kryerjes së kontrol-
lit gjinekologjik. Përvoja me klinikën e lëvizshme 
gjinekologjike ishte e mrekullueshme. Duhet të 
përmend se rezultatet e mia janë dorëzuar nga 
vullnetarët e OKKK Dellçevë në kohën e caktuar 
nga infermierja nga klinika gjinekologjike dhe për 
fat të mirë rezultatet ishin të mira. Deklaratë e 
shfrytëzuesit të shërbimit."

— Deklarata e përdoruesit të shërbimit

"Kam ndihmuar në hartimin e grave të interesuara 
dhe në koordinimin e takimeve për ekzaminim. 
Për mua kjo ishte një eksperiencë e re dhe një-
kohësisht një kënaqësi e madhe të përfshihesha 
në një aktivitet për përmirësimin e shëndetit të 
grave. Një numër i madh i pacientëve të ekzamin-
uar iu nënshtruan një ekzaminimi gjinekologjik 
pas një periudhe më të gjatë, e disa edhe pas ter-
minit të fundit, duke kontribuar kështu në rritjen 
e ndërgjegjësimit të grave për kryerjen e kontrol-
leve të rregullta gjinekologjike."

— Anisija Kovaçka, vullnetare në OKKK Delçevë
projekt për zbatimin e ekzaminimit falas

për gratë gjinekologjike në Komunën e Dellçevës
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Promovimi i higjienës
Kryqi i Kuq i RMV ka realizuar dy trajnime për pro-
movimin e higjienës në vitin 2024, ku janë përfshirë 
36 vullnetarë nga 28 OKKK dhe KKQSH.

Trajnimet kishin për qëllim avancimin e njohurive 
dhe aftësive të vullnetarëve të Kryqit të Kuq në një 
nga mjetet më të thjeshta, por në të njëjtën kohë 
më të fuqishme për parandalimin e sëmundjeve in-
fektive – ruajtjen e higjienës.

Higjiena nuk është vetëm një përgjegjësi individ-
uale, është një detyrim kolektiv që ndikon drejt-
përdrejt në shëndetin e njerëzve që na rrethojnë. 
Mosrespektimi i parimeve bazë të higjienës është 
një nga shkaqet kryesore të shumë sëmundjeve 
infektive, si sëmundjet diarreike, infeksionet e fry-
mëmarrjes dhe sëmundjet e lëkurës.

Ndërgjegjësimi i popullatës
Në vitin 2024, Kryqi i Kuq i RMV, në kuadër të 
javëve tradicionale të parandalimit të shëndetit 
për të luftuar sëmundjet infektive dhe jo të trans-
metueshme (sëmundjet kardiovaskulare, kanceri, 
sëmundjet seksualisht të transmetueshme, HIV/
AIDS, sëmundjet e varësisë, tuberkulozi, diabeti, 
etj.), organizoi ligjerata edukative, seminare dhe 
fushata për të rritur ndërgjegjësimin e popullatës 
për parandalimin e sëmundjeve më të pakomuni-
kueshme.

Këto aktivitete kanë për qëllim përmirësimin e akse-
sit në kujdesin shëndetësor në komunitet, përmes 
promovimit të shëndetit, mobilizimit të komunite-
tit, parandalimit dhe kontrollit të sëmundjeve. Më 
shumë se 18,000 njerëz janë arritur si pjesë e krem-
timit të javëve të parandalimit shëndetësor.

Aktivitete të Kryqit të Kuq të RMV për 
menaxhim me valët e të nxehtit:
■ Janë realizuar 10 punëtori për parandalimin e 
pasojave shëndetësore të valëve të të nxehtit, të 
cilat kanë arritur në 175 persona,
■ Ndihma e parë iu dha 96 personave,
■ Uji i ambalazhuar u shpërnda 2,902 njerëzve 
në vende të frekuentuara,
■ Shtypja e gjakut është matur tek 796 persona,
■ 2884 fletushka iu shpërndanë popullatës me 
masa për parandalimin dhe njohjen e hershme 
të pasojave të valëve të të nxehtit,
■ Informacioni i shpërndarë në rrjetet sociale 
me masat për parandalimin dhe njohjen e 
hershme të pasojave të valëve të të nxehtit.

Ndryshimi i klimës
Ndryshimi i klimës është një emergjencë hu-
manitare që kërcënon mbijetesën njerëzore, tani 
dhe në të ardhmen. Në 10 vitet e fundit, 83% e 
të gjitha fatkeqësive të shkaktuara nga shkaqe 
natyrore janë shkaktuar nga kushtet ekstreme të 
motit dhe ngjarjet e shkaktuara nga ndryshimet 
klimatike, të tilla si përmbytjet, valët e të nxehtit 
dhe stuhitë. Kryqi i Kuq i RMV merr pjesë aktive 
në punën e Komitetit Kombëtar për Ndryshimet 
Klimatike dhe Komisionit për Ndryshimet Klima-
tike dhe Shëndetësisë në Ministrinë e Shëndetë-
sisë dhe në përpjekjet e përbashkëta ndërsek-
toriale për të mbrojtur popullsinë në kushtet e 
temperaturave ekstreme të jashtme, si dhe në 
aktivitetet që synojnë përshtatjen dhe zbutjen 
ndaj ndryshimeve klimatike.



Ndihma
e Parë

20

Raporti vjetor 2024



21

Raporti vjetor 2024

     dhe të mesme,

■ Janë organizuar teste elektronike dhe kuize me 
     temën "ndihma e parë" përmes luajtjes së
     lojërave argëtuese interaktive,

■ Janlë shpërndarë informacione për ndihmën e
     parë të duhur dhe në kohë përmes mediumeve
     sociale.

Forcimi i kapaciteteve të shoqatës 
kombëtare nga fusha e ndihmës së 
parë 
■ Në shkurt, Kryqi i Kuq i RMV zhvilloi dy trajnime 
     për ndihmën e parë për 36 pedagogë dhe 
     demonstrues të rinj për kurset e ndihmës së
     parë për shoferë dhe organizata pune nga
     14 OKKK dhe KKQ të Shkupit,

■ Në periudhën janar-shkurt 2024, janë zhvilluar
     14 trajnime rifreskuese për 171 pedagogë dhe 
     demonstrues të kurseve të ndihmës së parë për 
     shoferë dhe organizata të punës nga
     32 OKKK dhe KKQ të Shkupit,

■ Në periudhën 11-22.04.2024 janë mbajtur tre 
     kurse trajnimi për gjyqtarë të garave të ndihmës 
     së parë me pjesëmarrjen e 91 kandidatëve
     nga 32 OKKK dhe KKQSH. 

Fushata për promovimin e ndihmës 
së parë për nxënësit
Në vitin 2024, Kryqi i Kuq i RMV-së vazhdoi fushatën 
kombëtare të ndihmës së parë nën moton "Ndihma 
e parë shpëton jetë" për nxënësit e shkollave fillore 
dhe të mesme të moshës 12-18 vjeç. 

Në kuadër të fushatës, 32 OKKK ka realizuar 124 
trajnime për ndihmën e parë dhe ka arsimuar 2670 
nxënës dhe 123 mësimdhënës nga shkollat fillore 
dhe të mesme në vend, të cilët kanë marrë njohuritë 
dhe aftësitë bazë për ofrimin e ndihmës së parë. 

Forcimi i kapaciteteve të
komunitetit
Ndihma e parë është një ndërhyrje fillestare jetike 
që ndihmon në reduktimin e dëmtimeve dhe rritjen 
e mundësive të mbijetesës në një situatë ku jeta e 
një individi ose grupi njerëzish është në rrezik. Një 
nga detyrat kryesore të Kryqit të Kuq të RMV është 
të marrë pjesë në trajnimin e popullatës së RMV për 
të ofruar ndihmën e parë të duhur dhe në kohë. 

Gjatë vitit 2024, Kryqi i Kuq realizoi:

■ 1.924 kurse të ndihmës së parë për kandidatët
     për drejtues mjetesh motorike dhe 24.554
     persona të trajnuar,

■ 178 kurse për organizatat e punës dhe 776
     persona të trajnuar,

■ 12 kurse për mjetet ujore dhe 29 persona të
     trajnuar.

Dita Botërore e Ndihmës së Parë
Shlnimi i Ditës Botërore të Ndihmës së Parë synoi 
të rrisë ndërgjegjësimin e publikut për rëndësinë e 
ndihmës së parë si një aftësi jetëshpëtuese në situ-
ata të përditshme dhe në situata krize. 

Dita u shënua nën moton — "Ndihma e parë dhe ak-
tivitete sportive — Bëhuni gati dhe ndihmoni" me 
këto aktivitete:

■ Është realizuar trajnimi i ndihmës së parë për  
     sportistët në klubet sportive (futboll, karate, bas-
     ketboll, hendboll, volejboll dhe sporte të tjera),

■ Janë organizuar punëtori edukative për
     ndihmën e parë për fëmijët në shkollat fillore



22

Raporti vjetor 2024



23

Raporti vjetor 2024

Ne investojmë te të rinjtë
Ndihma e parë është një aftësi jetësore e 
paçmuar që fëmijët duhet ta zhvillojnë gjatë 
gjithë jetës së tyre. Ne japim një kontribut të 
veçantë në promovimin e ndihmës së parë në 
institucionet arsimore ku u mësojmë të rinjve 
që në moshë të re se si të ofrojnë siç duhet 
ndihmën e parë. Kryqi i Kuq i RMV organizoi 
gara komunale dhe shtetërore për ndihmën 
e parë për të rinjtë me qëllim të rritjes së 
vetëdijes së tyre dhe avancimit të njohurive 
të tyre për ndihmën e parë.

Në maj 2024, u mbajtën dy gara rajonale të 
ndihmës së parë për nxënësit e shkollave të 
mesme nga rajonet juglindore dhe veriperën-
dimore të Maqedonisë së Veriut.

Kryqi i Kuq RMV organizoi Garën e 30-të 
Shtetërore të Ekipeve të Ndihmës së Parë 
më 21 shtator 2024 në parkun Gjorçe Petrov 
në Shkup me pjesëmarrjen e 12 ekipeve nga 
12 OKKK nga shkolla të mesme nga qytete 
të ndryshme. Fitues i garës shtetërore për 
ndihmën e parë sivjet ishte ekipi OKKK Ma-
nastir, vendi i dytë i takoi ekipit të OKKK Ku-
manovë, ndërsa vendi i tretë ekipi i OKKK 
Radovish.



Dhurimi i Gjakut
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Trajnime dhe ngjarje
Viti që lamë pas u shënua edhe nga organizimi i 
disa aktiviteteve për ndërgjegjësimin për rëndësinë 
e dhurimit vullnetar të gjakut në vendin tonë, si dhe 
disa trajnime që synojnë ngritjen e njohurive të per-
sonave të përfshirë në organizimin dhe motivimin 
e dhuruesve të gjakut në Organizatat komunale të 
Kryqit të Kuq dhe KKQ të Shkupit. 

Veçojmë ngjarjen për shënimin e 17 Marsit - Ditës 
së Dhurimit të Gjakut në RMV të mbajtur në hotel 
Double Tree by Hilton në Shkup, në të cilën u ndanë 
çmime organizatave më të mira komunale të Kryqit 
të Kuq (OKKK Vinicë, OKKK Qendër dhe OKKK Ka-
vadar) për vitin 2023, si dhe letra falënderimi për 
planin e përmbushur të dhurimit të gjakut 2023.

Në qershor u mbajt në Veles Forumi i VI-të i Dhurim-
it Vullnetar të Gjakut me temën “Një koncept i ri për 
motivimin për dhurimin vullnetar të gjakut” dhe në 
tetor u mbajtën dy punëtori të edukimit të bashkë-
moshatarëve për të rinjtë mbi dhurimin vullnetar 
të gjakut me pjesëmarrjen e përfaqësuesve të Or-
ganizatave komunale të Kryqit të Kuq dhe KKQ të 
Shkupit.

Fushata për dhurimin e gjakut
Kryqi i Kuq i RMV dhe Instituti i Mjekësisë Transfuz-
ive dhuruan 61,359 njësi gjaku në vitin 2024, ose 
përmbushën detyrimet e planifikuara me 111,56%. 
Në qytetin e Shkupit, njësitë komunale të Kryqit të 
Kuq Gazi Babë, Karposh, Kisella Vodë, Qendër dhe 
Çair kanë realizuar 19.853 njësi gjak, me realizim 
prej 123,19% të obligimeve të planifikuara. Në orga-
nizatat komunale të Kryqit të Kuq në brendësi, në 
vitin 2024 janë realizuar 41.508 njësi. Në Spitalin 
e Përgjithshëm të Qytetit “8 Shtatori” në Shkup, në 
Shërbimin e Mjekësisë Transfuzione, në vitin 2024 
janë dhuruar 1.886 njësi gjak, ndërsa në Qendrën 
Ditore të Dhurimit të Gjakut të Kryqit të Kuq në 
SHOH “Dare Xhambaz” në Shkup, në vitin 2024 janë 
dhuruar 3.054 njësi gjak.

Obligimet e planifikuara për dhurimin e gjakut 
në vitin 2024 i kanë përmbushur 20 organiza-
ta komunale të Kryqit të Kuq: Berovë 142.80%, 
Manastir 152.03%, Vallandovë 102.41%, Veles 
205.70%, Vinicë 262.22%, Demir Hisar 129.17%, 
Delçevë 183.88%, Kavadar 226.68%, Kriva Pal-
lankë 179.91%, Negotinë 141.64%, Prilep 110.64%, 
Probishtip 153.89%, Resnjë 103.81%, Sveti Nikollë 
171.89%, Strugë 107.99%, Shtip 210.43%, Gazi 
Babë 122.10%, Karposh 114.91%, Qendra 224.15% 
dhe Çairi 105.76%. Ekipi koordinues ka mbajtur 62 
takime koordinuese dhe ka koordinuar 740 fushata 
të dhurimit të gjakut në terren gjatë vitit 2024.



Shëndeti
Mendor dhe
Përkrahja
Psiko-Sociale
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meshkuj
femra
gjithsej

157
105
262

Janë përfshirë persona me trajnime për NPP & NPS

meshkuj
femra
gjithsej

728
993
1721

Janë shërbyer individë nga komuniteti me NPS 
dhe janë përfshier individë me seminare për të 
rritur ndërgjegjësimin për rëndësinë e shëndetit 
mendor dhe për të zvogëluar stigmën

meshkuj
femra
gjithsej

85
99
184

Janë përfshirë persona me këshillim psikologjik

meshkuj
femra
gjithsej

0
9
9

Janë përfshirë persona me punëtori për NPS
për persona me sëmundje kronike

meshkuj
femra
gjithsej

6
40
46

Janë përfshirë të punësuar dhe vullnetarë me 
punëtori për  NPS dhe kujdes për vehten

"Vullnetarizmi në këndin e shëndetit mendor dhe 
mbështetjes psikosociale, si studente e diplo-
muar në psikologji, më ka dhënë përvojë dhe 
mirëkuptim të shkëlqyer në punën me njerëzit. 
Deri më tani, si vullnetar, kam mësuar shumë. 
Disa nga gjërat janë, çfarë lloj mbështetjeje 
psikosociale duhet të aplikoj gjatë situatave të 
krizës, si të qëndroj i vendosur në ato situata 
më të vështira në mënyrë që të mund të ndihmoj 
të tjerët dhe si të përcjell rëndësinë e shëndetit 
mendor dhe ta afroj atë sa më afër të gjithë të 
tjerëve. Ky pozicion jo vetëm që më lejon të 
forcoj qëndrueshmërinë e komunitetit dhe sho-
qërisë sonë, por gjithashtu thellon të kuptuarit 
tim për kujdesin ndaj shëndetit mendor në kon-
tekste krize."

— Angella Petkovska, studente dhe vullnetare

Në vitin 2024 u zbatuan një sërë aktivitetesh për 
mbështetjen psikosociale dhe ndërgjegjësimin 
për shëndetin mendor në nivel komuniteti dhe më 
gjerë. U organizuan trajnime për ndihmën e parë 
psikologjike, mbështetje psikosociale, seminare 
ndërgjegjësuese dhe këshillim psikologjik, duke 
arritur mbi 5000 njerëz nga shtresa të ndryshme 
sociale. 1721 persona u përfshinë në aktivitete të 
ndryshme dhe 262 pjesëmarrës përfunduan tra-
jnimin për mbështetje psikosociale. Përmes këshil-
limit psikologjik iu dha mbështetje 184 personave 
dhe organizuam punëtori për personat me sëmund-
je kronike, si dhe për punonjës dhe vullnetarë.

Kryqi i Kuq i RMV gjithashtu punoi në mënyrë ak-
tive për të ofruar mbështetje për punonjësit dhe 
vullnetarët përmes punëtorive të specializuara, të 
cilat i ndihmuan ata të përballen me stresin dhe të 
zhvillojnë strategji të vetë-kujdesit. Këto aktivitete 
janë kyçe për ruajtjen e shëndetit mendor në vendin 
e punës, gjë që forcon më tej aftësinë tonë për të 
ndihmuar të tjerët.

Në të njëjtën kohë, ne u fokusuam në angazhimin 
aktiv të komunitetit përmes aktiviteteve dhe fusha-
tave të ndryshme për të rritur ndërgjegjësimin për 
rëndësinë e shëndetit mendor si një platformë e 
hapur për biseda rreth shëndetit mendor, për të re-
duktuar stigmën dhe për të inkurajuar pjesëmarrjen 
më aktive të njerëzve.

Aktivitetet e përgjithshme në vitin 2024 konfirmo-
jnë angazhimin tonë për të përmirësuar mirëqenien 
e komunitetit dhe të gjithë anëtarëve të tij. Ne kemi 
vazhduar të investojmë në zhvillimin e këtij pro-
grami, në mënyrë që të ofrojmë mbështetje dhe 
burime që do të jenë në dispozicion të të gjithë 
anëtarëve të komunitetit. Këto nisma kanë kon-
tribuar në reduktimin e stigmës së shëndetit men-
dor dhe në forcimin e elasticitetit emocional në ko-
munitet. Në të ardhmen, ne vazhdojmë t'i zgjerojmë 
këto aktivitete për të krijuar komunitete më të forta 
dhe më të përgatitura.



Kryqi i Kuq, përmes aktiviteteve të veta për përgatitje dhe menaxhimin me katastrofa, në bash-
këpunim me organizatat partnere dhe institucionet përgjegjëse në vend, dha një kontribut të 
veçantë në tejkalimin e pasojave të fatkeqësive si zjarret në periudhën e verës dhe vazhdoi në 
mënyrë aktive të punojë për ndërgjegjësimin e popullatës, ofrimin e ndihmës materiale dhe 
trajnimin e burimeve njerëzore për të qenë të përgatitur për t'u përballur me pasojat e ndryshi-
meve klimatike dhe në të gjitha këto zona të fatkeqësive natyrore. 

Gatishmëri dhe
Përgjigje Gjatë
Katastrofave
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Për përballimin e zjarreve është ofruar mbështetje 
humanitare nga Federata Ndërkombëtare e Shoqa-
tave të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe në 
vlerë prej 59.450 franga zvicerane, me qëllim për 
të ndihmuar popullatën e prekur nga zjarret. Është 
siguruar donacion me ujë të pijshëm në shishe nga 
BIRRARIA Shkup. 550 pako higjienike familjare 
dhe 550 pako ushqimore familjare u shpërndanë 
si ndihmë humanitare për familjet e djegura. Për 
familjet e prekura është dhënë mbështetje financ-
iare prej 5400 frangash zvicerane.

Aktivitete u kryen edhe në zonat e banuara për 
të mbështetur qytetarët e moshuar dhe të dobët 
përmes ndihmës së parë, transportit me autom-
jete me ajër të kondicionuar në objektin më të 
afërt mjekësor ose në shtëpitë e njerëzve në rrezik. 
Këto aktivitete kryhen më shpesh në vendet më 
të frekuentuara të qyteteve. Në aktivitetet në ter-
ren u përfshinë 320 vullnetarë dhe punonjës dhe u 
shpërndanë gjithsej 18.000 litra ujë për qytetarët, 
20.000 fletushka me këshilla për parandalimin e 
valëve të të nxehtit, si dhe ekipet e ndihmës së parë 
kryen 900 ndërhyrje për qytetarët në nevojë për 
ndihmë.

Në shtator, Kryqi i Kuq i RMV zhvilloi trajnim për 
njësinë e reagimit ndaj fatkeqësive për të rifreskuar 
njohuritë për trajtimin e zjarreve në pyje. Në trajnim 
morën pjesë 20 pjesëtarë të njësisë së reagimit 
ndaj fatkeqësive.

Vala e të nxehtit dhe zjarret
Maqedonia gjatë verës është goditur nga një valë e 
të nxehtit që ka sjellë zjarre të mëdha në të gjithë 
vendin. Kryqi i Kuq i RMV u përfshi në mënyrë ak-
tive në operacion përmes pjesëmarrjes në punën 
e selisë së QMK, pjesëmarrjes në aktivitete në 
terren, shpërndarjes së ndihmave humanitare dhe 
aktiviteteve për ngritjen e vetëdijes së popullatës 
për mbrojtjen nga vala e të nxehtit. Në përballjen 
me zjarret në vend, Kryqi i Kuq ka marrë pjesë me 
ekipe mobile për mbështetje logjistike të ekipeve, 
institucioneve dhe qytetarëve që u angazhuan në 
shuarjen e zjarreve.

Gjatë aktiviteteve në terren, 9000 litra ujë të pi-
jshëm iu shpërndanë forcave zjarrfikëse në rajonet 
e prekura. Ushtria instaloi edhe tanke – sisteme për 
mbushjen e helikopterëve me ujë me një kapacitet 
prej 8000 litrash, të cilat shkurtuan kohën e shua-
rjes së zjarreve duke i rimbushur vazhdimisht. Këto 
tanke janë servisuar nga ekipet e Kryqit të Kuq në 
komunat e Shtipit, Çashkës, Staro Nagoriçanit dhe 
Pehçevës. Uji total i përdorur për shuarjen e zjarreve 
nga helikopterët ishte 180.500 litra. Në aktivitetet 
në terren u përfshinë 198 vullnetarë dhe punonjës 
të Kryqit të Kuq.

U shpërndanë 120,000 fletushka për mbrojtjen nga 
zjarri i pyjeve dhe u shpërndanë materiale prom-
ovuese në mediat sociale për mbrojtjen nga zjarri 
dhe ruajtjen e shëndetit të njerëzve. Po ashtu edhe 
Kryqi i Kuq i RMV përmes linjave telefonike SOS ka 
ofruar ndihmën e parë psikologjike për popullatën e 
prekur nga zjarret.



Ushtrime dhe trajnime
ndërkombëtare
Në muajin mars, Kryqi i Kuq i RMV me 7 ekipe të 
ndihmës së parë, një ekip për mbështetje psikoso-
ciale, 5 manekine dhe 3 automjete morën pjesë 
në stërvitjen ndërkombëtare për shuarjen e zjarrit 
malor, organizuar nga Drejtoria për Mbrojtje dhe 
Shpëtim. Ekipet u angazhuan në simulimet e lën-
dimeve dhe evakuimin e personave të lënduar, dhe 
ekipi i mbështetjes psikosociale ndihmoi në evakui-
min e personave.

Në muajin prill, Kryqi i Kuq i RMV mori pjesë në 
kurs në një iniciativë të përbashkët për bashkëpun-
im në menaxhimin e krizave ndërmjet vendeve të 
Ballkanit Perëndimor dhe Austrisë. Përfaqësues 
të institucioneve të ndryshme nga rajoni u njohën 
me sistemet e menaxhimit të krizave në vendet 
pjesëmarrëse. Kryqi i Kuq prezantoi kapacitetet 
dhe rolet e tij në reagimin ndaj fatkeqësive.
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Mbështetje
humanitare nga 
Gjysmëhëna e Kuqe 
Turke
Në muajin mars, Gjysmëhëna 
e Kuqe Turke ofroi ndihma hu-
manitare, e përbërë nga 1000 
pako familjare të destinuara 
për raste sociale në pjesën 
juglindore të Republikës së Ma-
qedonisë së Veriut (Radovish, 
Strumicë, Konçe, Vallandovë 
dhe Demir Kapi). Po ashtu, me 
rastin e festës fetare të Kurban 
Bajramit, Gjysmëhëna e Kuqe 
Turke ka siguruar 400 pako 
ushqimore familjare për kate-
goritë e rrezikuara të qytetarëve 
në Shkup, Veles, Tetovë dhe 
Gostivar. 

Automjet operativ i 
lëvizshëm
Në bashkëpunim me Ambasa-
dën Amerikane, në fund të vitit 
2024, Kryqi i Kuq i RMV mori 
një donacion të një automje-
ti operativ të lëvizshëm. Ky 
mjet është i pajisur me telefon 
satelitor, kamerë me rreze in-
fra të kuqe, dron, stacion me-
teorologjik, ruter interneti dhe 
stacione radio TETRA. Autom-
jeti dhe pajisjet do të ofrojnë 
mbështetje të rëndësishme 
për shoqatën kombëtare në 
drejtim të përmirësimit të 
kapaciteteve të gatishmërisë 
dhe reagimit ndaj fatkeqësive 
dhe emergjencave.

Donacione



Siguri dhe
Shpëtim në
Ujë dhe Male
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Qendra e Sigurisë
në Ujë të Hapur — Оhër
Qendra e Sigurisë në Ujë organizoi 2 kurse për shpëtim-
tarët në ujëra të hapura në maj dhe qershor 2024. Këto 
kurse ishin të dedikuara për pjesëtarët e Armatës së Re-
publikës së Maqedonisë së Veriut, si dhe për shpëtim-
tarët në ujë nga Ohri dhe Struga. Gjithsej 31 kandidatë 
morën legjitimacionet për shpëtimtarë në ujëra të hapu-
ra. Qendra për siguri në ujë të Kryqit të Kuq të Ohrit mb-
uloi sigurinë e notuesve në 11 zona të organizuara për 
larje dhe rekreacion në bregdetin e Ohrit dhe 4 pishina. 
Janë dislokuar 16 shpëtimtarë/të rinj dhe janë regjistru-
ar 1124 ndërhyrje të ndihmës së parë dhe 17 ndërhyrje 
për shpëtimin e mbytjeve. Gjatë sezonit veror, shpëtim-
tarët në ujër të hapura morën pjesë në ngjarje të shumta 
kulturore dhe argëtuese - koncerte/ahengje në pishina, 
si dhe në të gjitha ngjarjet sportive në Liqenin e Ohrit, si 
Maratona e notit Ilinden dhe ngjarjet në kuadër të Fes-
tivalit në Ujë të Ohrit, ku u regjistruan 43 ndërhyrje të 
suksesshme të ndihmës së parë.

Qendra për Siguri
në Ujëra të Mbyllura
dhe Akuaparqeve — Shkup
Gjatë vitit, shërbimi i shpëtimit u angazhua 
në 4 zona ujore, me 19 shpëtimtarë në ujë, 
duke regjistruar 260 ndërhyrje dhe asistencë, 
4 transportime personash në spital dhe 
shpëtimin e 13 viktimave aktive të mbytjes. 
Janë zbatuar gjithashtu dy kurse për shpëtim-
tarët në ujë të kufizuar dhe janë trajnuar 18 
shpëtimtarë të rinj.

Siguri në Ujë



Ekipi për shpëtim në pyje
pranë KKQ TË SHKUPIT
Në dy stacionet e shpëtimit malor: "Dimitar Boce-
vski" - Matkë dhe "Dare Bombol" - Vodno, ishin të 
angazhuar 97 vullnetarë. Në Vodno gjatë gjithë vitit 
janë realizuar 97 ditë shërbimi në fundjavë me 183 
ndërhyrje.

Siguri në Male
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Shërbimi i Shpëtimit në Kryqin e Kuq të Ohrit
Gjatë vitit 2024, Qendra Operative e Shërbimit të Shpëtimit Malor pranë 
Kryqit të Kuq të Ohrit ka realizuar 10 intervenime, duke përfshirë dy op-
eracione kërkimi për persona të zhdukur dhe një shpëtim qensh. Përveç 
këtyre ndërhyrjeve, Shërbimi i Shpëtimit Malor ka ofruar edhe dy ngjarje 
sportive: shtegu Ultra i Ohrit dhe Tour de Galiçica, si dhe gjatë vitit është 
organizuar edhe një kurs trajnimi për shpëtimtarët malorë. Në kuadër të 
Projektit të Bashkëpunimit Ndërkufitar të Krushevës dhe Elbasanit u orga-
nizua edhe trajnimi për shpëtim. Gjatë muajve qershor dhe gusht, shërbimi 
i shpëtimit është përfshirë aktivisht në shuarjen e zjarrit në pyll në Parkun 
Kombëtar të Galiçicës, me pjesëmarrjen e 30 anëtarëve. 



Migrimet
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fillore "Rilindja" në fshatin Llojan, për të cilën shkol-
la u vlerësua me Oskar i humanitetit për vitin 2024. 
Përpjekjet për ruajtjen e mjedisit ku operojmë nuk 
kanë munguar, me theks të veçantë në aktivitetet 
për reduktimin e rreziqeve nga fatkeqësitë përmes 
një fushate ripyllëzimi në fshatin Llojan, ku së bash-
ku me vullnetarë nga fshati kufitar u mbollën 250 
pemë akacieje.

Aktivitetet në terren në vitin 2024 janë realizuar 
në bashkëpunim me institucionet e sistemit, 
mbështetësit dhe partnerët tradicionalë të Kryqit 
të Kuq të RMV. Ndihma humanitare për njerëzit në 
lëvizje dhe mbështetja nga shoqata kombëtare do 
të vazhdojë në vitin 2025 në përputhje me situatën 
aktuale të krizës në kufijtë veriorë dhe jugorë të 
RMV. Cikli i mbështetjes së vazhdueshme të Kry-
qit të Kuq për RMV përfshin edhe mbështetjen për 
qytetarët nga Ukraina, si dhe mbështetjen për per-
sonat nën mbrojtje subsidiare dhe integrimin e tyre 
më të lehtë në të gjitha sferat e jetës shoqërore në 
vend.

Të vendosura në dy qendrat transitore dhe në pikën 
e përhershme të shërbimit humanitar në fshatin 
kufitar Llojan, Komuna e Likovës, ekipet mobile për 
ndihmë humanitare për njerëzit në lëvizje gjatë vi-
tit 2024 vunë re një periudhë të mbushur me një 
sërë sfidash dhe përgjigjesh në kontekstin e një 
vale të përzier migracioni. Cënueshmëria e lartë 
e personave në lëvizje, si konstante dhe karakter-
istikë e fillimeve të krizës së emigrantëve në RMV 
në vitin 2015, ka kërkuar që Kryqi i Kuq i RMV të 
ofrojë në vazhdimësi mbështetje vetëmohuese për 
migrantët, me theks në të dobëtit, nënat dhe fëmijët 
që kalojnë tranzit nëpër zonat kufitare të vendit.

Si konfirmim i sakrificës, përkujtues për këtë shër-
ben të dhënat se në vitin 2024, 11.078 persona në 
lëvizje kanë marrë mbështetje humanitare e shpre-
hur përmes promovimit të higjienës dhe shpërn-
darjes së ushqimit, ujit dhe vakteve të ngrohta, si 
dhe mbështetje përmes Shërbimit Gjurmues të Kry-
qit të Kuq të RMV. Edhe pse statistikisht viti 2024 
regjistroi një dinamikë të reduktuar të lëvizjes së 
migrantëve të parregullt, pra një rritje të personave 
që kërkojnë strehim në dy qendrat transitore në ku-
firin verior dhe jugor të RMV, në bashkëpunim me 
institucionet e sistemit u kryen 30 transporte urg-
jente dhe shtrime në spital të personave në gjendje 
të rrezikshme për jetën nga 4, me kushte të para, 
nga 4,00. Numri i përgjithshëm i personave të asis-
tuar përfshin edhe kujdesin parësor shëndetësor 
për të huajt e paraburgosur në kuadër të Qendrës 
për të huaj — Shkup.

Angazhimi i përgjithshëm i shoqatës kombëtare për 
ndërtimin e besimit dhe zhvillimin e konteksit lokal 
në një valë të përzier migracioni u arrit përmes disa 
sesioneve edukative të mbajtura në fushën e shën-
detësisë dhe aktiviteteve parandaluese në bash-
këpunim me klubin e vullnetarëve të rinj nga Shkolla 



Krijimi i
Politikave dhe
Menaxhimi i
Vullnetarëve 
dhe Anëtarëve
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Vullnetarizmi në Kryqin e Kuq të RMV
Vullnetarizmi është një aspekt i rëndësishëm i 
punës së Kryqit të Kuq të RMV dhe është zhvilluar 
vazhdimisht gjatë gjithë ekzistencës së organiza-
tës. 

Ne kemi punuar me përkushtim për motivimin e 
vullnetarizmit vullnetar në organizatën e Kryqit të 
Kuq RMV duke zhvilluar qasje të reja, më fleksibël, 
të hapura dhe plotësuese që do të na mundësojnë 
të krijojmë një rrjet më efektiv të punëtorëve hu-
manitarë që punojnë për të mirën e përbashkët në 
komunitetet tona lokale.

Në kuadër të realizimit të aktiviteteve programore 
të shoqatës kombëtare në vitin 2024, në 32 OKKK 
dhe KKQ të Shkupit janë regjistruar gjithsej 3745 
vullnetarë.

Anëtarësimi i Kryqit të Kuq RMV
Në vitin e kaluar, ne kemi punuar në mënyrë aktive 
për të rritur numrin e anëtarëve të rinj dhe për të 
mbajtur anëtarët ekzistues në organizatën e Kryqit 
të Kuq. Në kuadër të procesit Transformimi-28, këtë 
vit organizata jonë filloi të prezantojë një model të 
ri anëtarësimi që duhet të ofrojë përfitime të reja 
anëtarësimi dhe mundësi për përfshirje më të gjerë 
dhe sigurimin e mbështetjes më të madhe publike 
për aktivitetet e Kryqit të Kuq. Gjithashtu në pro-
ces të zhvillimit të një zgjidhjeje të re softuerike 
që do të kontribuojë në përmirësimin e sistemit të 
regjistrimit të anëtarëve në organizatë. Qëllimi për-
fundimtar është sigurisht sigurimi i një numri më 
të madh vullnetarësh të cilët do të kontribuojnë ak-
tivisht në zbatimin e aktiviteteve të programit duke 
siguruar një numër më të madh anëtarësh. Në vitin 
2024, gjithsej 19,050 anëtarë u regjistruan në 32 
OKKK të RMV.



40

Raporti vjetor 2024



41

Raporti vjetor 2024

Fusha e aktiviteteve të vullnetarëve

Programet sociale dhe humanitare
Programet parandaluese shëndetësore
Gatishmëria dhe reagimi ndaj fatkeqësive
Përhapja/orientimi / PHV
Klubet e të rinjve
Mbështetje administrative, teknike dhe logjistike
Shërbimet e mirëmbajtjes
Aktivitetet zhvillimore
Kategori të tjera vullnetare
Numri i përgjithëm i vullnetarëve

Numri i vullnetarëve

484
577
353
336

1.654
228
396
280
284

3.745

Vullnetarë aktiv sipas aktiviteteve në OKKK dhe KKQ Shkupit në vitin 2024

ekspertë nga OKKK/KKQSH dhe bashkëpunëtorë 
ekspertë nga Zyra Qendrore e Kryqit të Kuq të 
RMV, me fokus të veçantë në sigurinë dhe sigurinë. 
Përmes analizës së 13 standardeve në punën me 
vullnetarët në Lëvizje, u evidentuan sfidat dhe pri-
oritetet zhvillimore që shërbyen si bazë për krijimin 
e një politike dhe mekanizmi për parandalimin, 
raportimin, reagimin dhe dokumentimin e çdo cen-
imi të mundshëm të sigurisë së vullnetarëve.

Politikat vullnetare
Në prill, politika e re e vullnetarizmit të Kryqit të Kuq 
RMV u miratua në përputhje me Politikën e Vulln-
etarizmit të Federatës Ndërkombëtare, e cila për-
faqëson një kornizë normative për një rritje të sigurt 
dhe të qëndrueshme të angazhimit, motivimit dhe 
mbajtjes së vullnetarëve në shoqatën kombëtare, 
duke përfshirë sigurimin, sigurinë dhe mirëqenien 
e vullnetarëve. 

Në shtator, shoqata kombëtare miratoi Politikën 
e Sigurisë së Vullnetarëve, e cila plotësohet nga 
një qasje sistematike për parandalimin, rapor-
timin, reagimin dhe dokumentimin e shkeljeve të 
mundshme të sigurisë së vullnetarëve gjatë an-
gazhimit të tyre. Në çdo organizatë vendore është 
caktuar një person përgjegjës dhe janë zhvilluar tra-
jnime me strukturën drejtuese dhe administrative 
për aplikimin dhe promovimin e mjeteve të sigurisë 
së vullnetarëve.

Dita Botërore e Vullnetarizimit
Dita Botërore e Vullnetarizmit u shënua me moton 
“Në mbrojtje të humanitetit”, në shenjë mirënjohjeje 
për kontributin e vullnetarëve që u përkasin të gjitha 
brezave, nga më të rinjtë tek më të moshuarit, të 
cilët në frymën e humanizmit ofrojnë mbështetje 
për realizimin e aktiviteteve për një sërë përdorue-
sish të shërbimeve. Manifestimi qendror u mbajt në 
hotelin DoubleTree Hilton në Shkup në prani të vull-
netarëve të shumtë nga OKKK dhe KKQ të Shkupit. 

Është bërë një vetëvlerësim i organizimit të punës 
së vullnetarëve dhe anëtarëve në organizatë me 
persona të përzgjedhur nga Këshilli Drejtues i Kry-
qit të Kuq të RMV, sekretarë dhe bashkëpunëtorë 
ekspertë nga OKKK/KKQSH dhe bashkëpunëtorë 
ekspertë nga Zyra Qendrore e Kryqit të Kuq të 
RMV, me fokus të veçantë në sigurinë dhe sigurinë. 
Përmes analizës së 13 standardeve në punën me 
vullnetarët në Lëvizje, u evidentuan sfidat dhe pri-
oritetet zhvillimore që shërbyen si bazë për krijimin 
e një politike dhe mekanizmi për parandalimin, 
raportimin, reagimin dhe dokumentimin e çdo cen-
imi të mundshëm të sigurisë së vullnetarëve.

Vetëvlerësimi i punës me
vullnetarë dhe anëtarë
Është bërë një vetëvlerësim i organizimit të punës 
së vullnetarëve dhe anëtarëve në organizatë me 
persona të përzgjedhur nga Këshilli Drejtues i Kry-
qit të Kuq të RMV, sekretarë dhe bashkëpunëtorë 



Në kuadër të zbatimit të programit të diseminimit dhe të Drejtës Ndërkombëtare 
Humanitare gjatë vitit 2024, janë realizuar disa aktivitete përmes të cilave ne 
justifikuam angazhimin tonë për të qenë një organizatë që është një lojtar aktiv 
në promovimin e vlerave njerëzore në komunitet dhe përhapjen e misionit dhe 
vizionit tonë në grupe të ndryshme të synuara.

Diseminimi
dhe e Drejta
Ndërkombëtare
Humanitare
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Në muajin nëntor, në Strugë u mbajt trajnim për 
shpërndarës të së drejtës ndërkombëtare human-
itare për përfaqësuesit e organizatave komunale të 
Kryqit të Kuq. Trajnimi u mbajt me mbështetjen e 
Komitetit Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq me qëllim 
të forcimit të kapaciteteve të KNKK për përhapjen e 
normave ndërkombëtare të përcaktuara në Konven-
tat e Gjenevës dhe Hagës, rolin specifik mbrojtës të 
stemës së Kryqit të Kuq dhe metodat e përdorimit, 
si dhe akte të tjera të së drejtës ndërkombëtare.

Punëtori rajonale
Në maj 2024, dy përfaqësues të Kryqit të Kuq të 
RMV morën pjesë në një seminar rajonal mbi për-
dorimin dhe mbrojtjen e stemës së Kryqit të Kuq. 
Në punëtorinë e mbajtur në Sarajevë, të organizuar 
nga KNKK, u diskutuan çështje të ndryshme që 
kanë të bëjnë me mbrojtjen e stemës së Kryqit të 
Kuq/Gjysmëhënës së Kuqe dhe çështje të tjera që 
kanë të bëjnë me respektimin e rregullave ndërkom-
bëtare për mbrojtjen dhe përdorimin e emblemave 
të Lëvizjes dhe promovimin e së drejtës ndërkom-
bëtare humanitare. 

Sesionet e diseminimit
Në vitin 2024 janë mbajtur 417 sesione diseminuese 
në organizatat komunale të Kryqit të Kuq dhe Kry-
qit të Kuq të qytetit të Shkupit, me 10.399 perso-
na. Trajnimet e shpërndarjes u organizuan nga 110 
shpërndarës dhe kishin për qëllim shpërndarjen e 
historisë, rolit dhe detyrave të Kryqit të Kuq, mbrojt-
jen e stemave të Lëvizjes, të drejtën ndërkombëtare 
humanitare dhe çështje të tjera që kanë të bëjnë me 
punën e Kryqit të Kuq në RMV.

Trajnim për diseminues të rinj dhe 
diseminues të DNH
Me mbështetjen e Komitetit Ndërkombëtar të 
Kryqit të Kuq, në muajin maj në Strugë u mba-
jt trajnim për diseminuesit e rinj të Kryqit të Kuq, 
me pjesëmarrjen e 17 personave nga organizatat 
komunale të Kryqit të Kuq. Diseminuesit e rinj fitu-
an njohuri për historinë, objektivat, strukturën dhe 
punën e Lëvizjes së Kryqit të Kuq/Gjysmëhënës së 
Kuqe dhe të drejtën ndërkombëtare humanitare, 
mbrojtjen dhe përdorimin e stemës, si dhe sigurinë 
dhe integritetin.



Promovimi
i Vlerave
Humane
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promovuan përmes mediave sociale lokale të çdo 
OKKK me qëllim të përmirësimit të imazhit të orga-
nizatës, ndarjes së historive që inkurajojnë të rinjtë 
të vullnetarë, të bëjnë vepra të mira në komunitetin 
e tyre, të rrisin numrin e donatorëve, partnerëve dhe 
mbështetësve dhe të përhapin solidaritetin mes 
njerëzve.

Java e PVH
Gjatë Javës së PVH, të rinjtë krijuan një shfaqje te-
atrale "Historia e një ideje" - një histori që tregon 
jetën e themeluesit të Kryqit të Kuq, Henri Dunant. 
Janë realizuar 26 shfaqje që përfaqësojnë shpërn-
darjen e qëllimeve dhe punës së organizatës së 
Lëvizjes, ku morën pjesë 1750 shikues.

Mbështetja e programit PVH tek 
fqinjët
Në vitin 2024, programi u zbatua edhe në Kosovë 
me mbështetjen mentoruese të koordinatorit PVH 
nga Kryqi i Kuq i RMV. Janë trajnuar 18 shpërn-
darës nga 5 qytete, duke arritur në 300 të rinj. Ata 
realizuan 26 projekte të vogla në dobi të komunite-
tit ku jetojnë, duke ndihmuar 500 persona.

Projektet PVH
Programi për Promovimin e Vlerave Njerëzore 
(PVH) në vitin 2024 rezultoi me 169 projekte të vog-
la, të cilat ofruan mbështetje për 4,171 persona. 
Programi u zbatua në 32 OKKK, me mbështetjen 
e 40 shpërndarësve të cilët fuqizuan 1090 të rinj 
përmes një sistemi dhe formati të vendosur të ak-
tiviteteve për zbatimin e projekteve të vogla në ko-
munitetet e tyre.

Mbështetja gjatë gjithë procesit është ofruar nga 
11 mentorë dhe 33 instruktorë me përvojë të PVH. 
Qëllimi kryesor i programit është të rekrutojë vulln-
etarë në Klubet Rinore të Kryqit të Kuq, të forcojë 
aftësitë e tyre të buta, të inkurajojë një qasje ak-
tive ndaj jetës përmes zhvillimit të projekteve të 
vogla, të promovojë një qasje aktive, të promovojë 
kulturën, paqen dhe tolerancën midis të rinjve me 
prejardhje të ndryshme etnike dhe të ndërtojë një 
komunitet që i përket të gjithëve.

Në kuadër të programit PVH, të rinjtë plotësuan 
35,171 orë vullnetare si modele dhe liderë pozitivë 
në komunitetin e tyre.

Mbështetje PVH
Nëpërmjet zbatimit të programit PVH, në vitin 2024, 
Spitalit të Fëmijëve Kozle në Shkup i janë dhuruar 
8 frigoriferë të vegjël për 8 dhoma. Një grup të rin-
jsh realizuan aktivitete të shumta si shfaqje filmash 
në shkollën e tyre, ngjarje për mbledhjen e fondeve 
dhe një ditë lojë.

Nëpërmjet aktiviteteve, të rinjtë ndryshuan rutinën 
e tyre të përditshme, por edhe mblodhën fonde për 
të ndihmuar nënat dhe fëmijët që do të kenë nevojë 
të qëndrojnë në këtë spital dhe të mbajnë ilaçet dhe 
ushqimin në dhomën e tyre. Të rinjtë kontribuan në 
sensibilizimin e komunitetit të tyre, prindërve, më-
suesve dhe shokëve të klasës për nevojat e grupit 
të synuar, me theks në humanizmin, solidaritetin 
dhe mbështetjen e ndërsjellë.

Trofeu PVH
OKKK Probishtip është fituesi i këtij viti i Kupës PVH 
për realizimin e 5 projekteve të vogla të vlerësuara 
me një diell, për të mbështetur grupet e synuara që 
u identifikuan nga ekipet. U regjistruan 168 video 
që përshkruan procesin e krijimit të projekteve që u 



Puna e të rinjve të Kryqit të Kuq të RMV është e përqendruar në nevojat e të 
rinjve dhe grupeve të synuara, përmes qasjes bashkëmoshatare dhe formave 
të ndryshme të edukimit joformal, me qëllim promovimin dhe përmirësimin e 
shëndetit, zbutjen e problemeve sociale përmes veprimeve humanitare, veprim-
in në raste urgjente nga këndvështrimi humanitar, ruajtjen e dinjitetit dhe aftë-
simit të popullatës së pari për mbrojtjen e diversitetit ndihma, duke promovuar 
parimet e Lëvizjes dhe vlerat njerëzore, duke bërë thirrje për një kulturë dialogu 
për mirëkuptim reciprok, tolerancë dhe marrëdhënie humane pa diskriminim. Të 
rinjtë e Kryqit të Kuq organizohen përmes aktiviteteve në 33 klube të të rinjve të 
Organizatave komunale të Kryqit të Kuq dhe të KKQ të Shkupit.

Rinia e
Kryqit të Kuq
të RMV
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Tema

Parandalimi i HIV/AIDS dhe IST
Parandalimi i sëmundjeve të varësisë
Lufta kundër trafikimit të qenieve njerëzore
Promovimi i higjienës
Shëndeti mendor
Ndihma e parë
Eko edukim

GJITHSEJ

Punëtori 

87
172

60
56
47

173
89

684

Persona të përfshirë

2.539
5.853
1.781
1.629
1.163
2.813
2.551

18.329

përfshinë në zbatimin e programit Gjithsej 2024. 
Programi u zbatua në periudhën mars-maj përmes 
fushatave online, eko-edukimit, eko-aksioneve dhe 
punëtorive në natyrë.

Kampi i të rinjve
Në periudhën prej 18 deri më 24 korrik 2024, në 
Strugë u mbajt kampi veror i të rinjve “100% Kry-
qi i Kuq”, i organizuar nga të rinjtë e Kryqit të Kuq 
të RMV. Në të morën pjesë vullnetarë nga 30 klube 
rinore të shoqatës kombëtare. Nëpërmjet një sërë 
sesionesh, pjesëmarrësit e kampit morën njohu-
ri për bazat e punës me të rinjtë, organizimin e të 
rinjve, rekrutimin e vullnetarëve, menaxhimin e një 
klubi të të rinjve, planifikimin dhe zhvillimin, infor-
macionin dhe dukshmërinë.

Java e Rinisë
Nga data 1 deri më 7 tetor, Java e Rinisë u festua 
nën moton "Inicioni veprime, frymëzoni ndryshimin" 
me qëllim të promovimit të punës së të rinjve të Kry-
qit të Kuq të RMV si liderë aktivë që kontribuojnë në 
përhapjen e vlerave humane dhe ndryshime pozitive 
në komunitet. Java u shënua përmes aktiviteteve 
për forcimin dhe rrjetëzimin e vullnetarëve brenda 
klubeve rinore, si dhe me organizimin e eventeve 
promovuese në KKRMV, KKQSH dhe OKKK.

Transformimi organizativ i punës 
rinore
Në vitin 2024, vëmendje e veçantë iu kushtua ndër-
timit të strukturës organizative të punës rinore, me 
synim ndërtimin e strukturave koordinuese që në 
thelb të kulturës së tyre të punës nxisin parimet e 
punës rinore. Ndryshimet e nisura kanë rezultuar 
në forcimin e stafit të klubeve rinore përmes an-
gazhimit të koordinatorëve lokalë rinorë.

Edukimi i bashkëmoshatarëve
Kryqi i Kuq i RMV, në përputhje me politikat e 
edukimit të bashkëmoshatarëve dhe përmes pro-
grameve të tij parandaluese, tërheq vazhdimisht 
vëmendjen dhe ndërgjegjësimin e të rinjve për tema 
të ndryshme që lidhen me interesat e tyre. Temat 
që ishin në fokus për edukimin e bashkëmosha-
tarëve të të rinjve në vitin 2024 ishin HIV/AIDS 
dhe sëmundjet seksualisht të transmetueshme, 
sëmundjet e varësisë, lufta kundër trafikimit të qe-
nieve njerëzore, shëndeti mendor, eko-edukimi etj.  

Vullnetarizmi i gjelbër
Programi "Vullnetarizmi i Gjelbër" është një pro-
gram për të rinjtë në kuadër të Kryqit të Kuq të RMV, 
qëllimi kryesor i të cilit është të ndërgjegjësojë pop-
ullatën e re për pasojat shëndetësore të shkaktuara 
nga akumulimi i shtuar i mbeturinave, ujit, tokës, 
ndotjes së ajrit dhe ngrohjes globale. 27 OKKK u 

Numri i vullnetarëve aktiv: 2.506
Numri i anëtarëve të rinj: 2.756



Transparent dhe 
Llogaridhënës 
para Publikut
Informimi dhe marrëdhëniet me publikun ishin një pjesë integrale e përpjekjeve 
të përgjithshme të organizatës. Informimi dhe komunikimi i Kryqit të Kuq me 
RMV në vitin 2024 ishin të një rëndësie të veçantë për sa i përket ndërgjegjë-
simit për punën, rëndësinë dhe mbështetjen e misionit të organizatës sonë dhe 
kontributin e Kryqit të Kuq në ndërtimin e komuniteteve të shëndetshme. Jemi 
veçanërisht krenarë që përmes këtyre aktiviteteve kemi dhënë një kontribut të 
veçantë në promovimin e vlerave njerëzore në mënyrë që njerëzit të kuptojnë 
më mirë përkushtimin e Kryqit të Kuq për t'u shërbyer njerëzve që kanë nevojë 
për mbështetje humanitare, pavarësisht nga kombësia, raca, feja apo përkatë-
sia apo besimi tjetër.
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Publikimet
Në vitin e kaluar, materialet edukative kreative dhe 
tërheqëse u prodhuan rregullisht në formën e publi-
kimeve, broshurave, fletushkave, posterave, manua-
leve, pullave postare dhe llojeve të tjera të botimeve. 
Duke bartur brenda tyre mesazhe humanitare dhe 
udhëzime për veprim, ata kontribuan në realizimin 
e rezultateve të rëndësishme në grupet e synuara 
dhe në të njëjtën kohë në përmirësimin e imazhit të 
shoqatës kombëtare. Për të qenë të gjithë më afër 
përdoruesve dhe lexuesve tanë, botimet janë shty-
pur në maqedonisht, shqip dhe anglisht.

Bashkëpunimi me mediat
Përmes komunikatave për shtyp, konferencave dhe 
paraqitjeve publike në mediat elektronike, mjetet 
e informimit të publikut, aktivitetet e Kryqit të Kuq 
u përfaqësuan dhe u prezantuan para publikut të 
gjerë në vend. Bashkëpunimi me mediat kryesisht 
ka për qëllim prezantimin e aktiviteteve dhe pro-
jekteve të Kryqit të Kuq me qëllim të ngritjes së 
vetëdijes publike për punën dhe rëndësinë e Kryqit 
të Kuq në shoqëri dhe për të siguruar komunikim 
të rregullt dhe pjesëmarrje të mediave në punën e 
Kryqit të Kuq. 

Mobilizimi i mbështetjes,
avokimit dhe edukimit
Përmes shkëmbimit të rregullt të informacionit për 
punën e Kryqit të Kuq, ne kemi arritur si organizatë 
të ndajmë vlerat dhe synimet tona, gjë që ka rezul-
tuar në frymëzimin dhe tërheqjen e vullnetarëve të 
rinj, donacioneve dhe partneriteteve, të cilat janë 
thelbësore për realizimin e aktiviteteve të Kryqit 
të Kuq. Ne kemi punuar në avokim dhe edukim të 
vazhdueshëm në mënyrë që të promovojmë vlerat 
dhe politikat humanitare tek aktorët përkatës në 
vend dhe grupet e tjera të synuara në mënyrë që 
të ofrojmë mbështetje efikase për t'iu përgjigjur 
sfidave të ndryshme në sferën humanitare.

Transparencë dhe besim
Ne jemi veçanërisht krenarë për transparencën dhe 
besimin tonë në mënyrën se si përdoren fondet e 
alokuara për Kryqin e Kuq dhe efektin e zbatimit të 
tyre në mënyrë që të forcohet besueshmëria dhe 
llogaridhënia e organizatës. Përmes informimit dhe 
llogaridhënies së rregullt, publiku dhe partnerët janë 
informuar vazhdimisht për punën e vazhdueshme 
të organizatës në interes të grupeve të synuara të 
shërbyera nga Kryqi i Kuq.

Rrjetet sociale të Kryqit të Kuq
Në vitin 2024 u krijua një uebsajt i ri për shoqatën 
kombëtare, i cili ofron një hapësirë të re të strukturu-
ar për publikimin e informacioneve të ndryshme, 
të destinuara për kategori të ndryshme vizitorësh. 
Jemi të bindur se përmbajtja e re interaktive do të 
kontribuojë në një pjesëmarrje më të madhe nga 
qytetarët e RMV dhe më gjerë. Informatat në ueb 
faqen dhe rrjetet sociale të Kryqit të Kuq të RMV 
janë prodhuar në maqedonisht, shqip dhe anglisht.

Е–gazeta Info
Botimet javore të buletinit elektronik të Kryqit të 
Kuq janë një shembull i një mjeti të suksesshëm 
për informimin e vullnetarëve, partnerëve, bash-
këpunëtorëve dhe mbështetësve tanë për aktivi-
tetet që ne kryejmë në nivel lokal, kombëtar dhe 
ndërkombëtar. Në vitin 2024 janë përgatitur 106 
numra të gazetës elektronike “Info” me 1400 tekste 
të botuara. Gazeta u shpërnda në 91,000 adresa 
emaili.



Planifikimi,
Monitorimi
dhe Evaluimi
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Monitorimi i punës së
OKKK / KKQ të Shkupit
Funksionimi i OKKK/KKQ të Shkupit u monitorua 
vazhdimisht nëpërmjet analizës së të dhënave 
statistikore vjetore, planeve mujore, raporteve 
tremujore, planeve dhe programeve operacionale 
vjetore, si dhe instrumenteve të vlerësimit të punës 
së sekretarëve, kryetarëve dhe bordeve drejtuese 
në të gjitha nivelet në strukturën organizative të 
shoqatës kombëtare. Është kryer një auditim i rreg-
ullt i planeve dhe raporteve të dorëzuara dhe është 
analizuar progresi në zbatim, rezultatet e arritura 
dhe performanca e përgjithshme në operacione. 
Në kuadër të këtij procesi janë organizuar takime 
konsultative dhe është ofruar mbështetje për or-
ganizatat komunale me qëllim të përmirësimit të 
transparencës dhe llogaridhënies së tyre.

Gjithashtu, u krye një vlerësim i vazhdueshëm i 
efektivitetit të sistemit aktual të monitorimit, duke 
eksploruar mundësitë për përmirësimin e tij, me 
qëllimin përfundimtar rritjen e efiçencës dhe efek-
tivitetit të shoqatës kombëtare.

Vlerësimi i kapaciteteve
organizative
Kryqi i Kuq vazhdoi procesin me Vlerësimin e 
Kapaciteteve Organizative të Organizatave Komu-
nale (VKOOK), i zhvilluar me synimin për të mundë-
suar vetëvlerësimin në 34 fusha organizative të 
funksionimit në mënyrë të strukturuar, duke njohur 
nivelin në të cilin ndodhet në kontekstin e këtyre 
fushave, duke përcaktuar prioritetet dhe një plan 
për zhvillim të mëtejshëm.

Në vitin 2024 janë kryer 24 vlerësime të VKOOK-ut, 
duke e çuar numrin e përgjithshëm të organizatave 
komunale të Kryqit të Kuq që kanë përfunduar pro-
cesin në 30.

Kah fundi i vitit është hartuar një plan aktiviteti për 
vitin e ardhshëm me qëllim që të sigurohet mon-
itorimi i zbatimit të planeve zhvillimore nga vlerë-
simet. Vlerësimi i kapaciteteve organizative kryhet 
nga një ekip lehtësuesish i përbërë nga përfaqë-
sues nga e gjithë Shoqata Kombëtare.



Puna Financiare
Kryqi i Kuq i RMV punën e tij e paraqet përmes një raporti financiar që përmban të hyrat dhe shpen-
zimet e planifikuara dhe të realizuara. Raporti financiar paraqet një konfirmim të aktiviteteve të re-
alizuara me sukses të programit dhe projektit të mbështetur nga partnerë vendas dhe të huaj të 
organizatës.

Funksionimi i organizatës i paraqitur përmes të dhënave financiare tregon një vit të përfunduar me 
sukses me realizimin e Buxhetit prej 137.71% si rezultat i mjeteve të siguruara nga shërbimet për 
asistencë personale të personave me aftësi të kufizuara dhe përkujdesje për të moshuarit dhe sig-
urimin e mjeteve shtesë. Në vitin 2023 realizimi i Buxhetit ishte 197.02%.

Të hyrat personale janë realizuar me 114.36% dhe marrin pjesë me 33.27% në totalin e të hyrave të 
realizuara. Të hyrat nga organet dhe donatorët paraqesin të hyra të dedikuara, të cilat kryesisht trans-
ferohen drejtpërdrejt në organizatat komunale, ku përdoren për realizimin e aktiviteteve të projektit. 
Këto të hyra janë realizuar me 153.33% dhe kanë shënuar rënie krahasuar me vitin 2023 kur të hyrat 
nga donatorët janë realizuar me 166.53%. Në totalin e të ardhurave të realizuara në vitin 2024, të 
ardhurat nga organet dhe donatorët përfshijnë 66,73%.

Në pjesën e shpenzimeve, mund të përcaktohet se shpenzimet janë të kontrolluara dhe të synuara, 
gjë që është qëllimi kryesor i çdo organizate. Nga totali i shpenzimeve të realizuara, shpenzimet 
funksionale gjegjësisht programore gjithashtu shënuan rënie në vlerë nominale krahasuar me vitin 
e kaluar  më parë dhe arritën në 74,52%, shpenzimet për paga të punonjësve arritën në 11,15%, dhe 
shpenzimet materiale 14,33%. Nga gjithsej shpenzimet e realizuara, 24,13% kanë të bëjnë me nev-
ojat e qendrës, 55,39% janë transferuar drejtpërdrejt në organizatat komunale të Kryqit të Kuq dhe 
KKQ të Shkupit dhe në vlerë nominale janë përafërsisht të njëjta me vitin paraprak dhe janë rezultat 
i zbatimit të ndryshimit të Ligjit për KK, shuma e rritur e Fondit të Solidaritetit dhe implementimit 
të aktiviteteve projektuese, përderisa 20,48% të tjera janë mjete të cilat janë të harxhuara në zyrën 
qendroredhe kanë të bëjnë për realizimin e aktiviteteve programore të OKKK dhe KKQ të Shkupit.

Një pjesë e tepricës së mjeteve financiare, gjegjësisht diferenca pozitive mes të ardhurave dhe shpen-
zimeve, janë fondet e dedikuara që i referohen projekteve, zbatimi i të cilave vazhdon në vitin 2025.

Nga ana e Këshillit Drejtues të Kryqit të Kuq të RMV u formua komision, i cili kreu kontroll të brend-
shëm të punëve financiare dhe materiale. Është angazhuar edhe shtëpi e jashtme e pavarur për 
revizion, e cila ka kryer revizion në përputhje me Ligjin për revizion dhe standardet ndërkombëtare 
për raportim financiar dhe rregulloret e kontabilitetit që vlejnë në Republikën e Maqedonisë së Veriut. 
Sipas mendimit të Revizionit, gjendja financiare e organizatës së Kryqit të Kuq RMV është paraqitur 
në mënyrë reale dhe objektive.

Raporti financiar i referohet vetëm punës së zyrës qendrore të Kryqit të Kuq të RMV.
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PËRSHKRIM

TRANSFERE DHE DONACIONE
• Ministria për politikë sociale,
   demografi dhe të rinjë - aktivitete
   programore
• Qeveria e Republikës së Maqedonisë
   së Veriut (për rezerva të mallërave)
• Dhurimi i gjakut
   (Ministria për shëndetësi)
• Programe sociale - humanitare
• Organizim dhe zhvillim
• Ndihma e parë
• Veprimtari shëndetësore parandaluese
• Të rinjë
• Gatishmëri dhe përgjigje gjatë
   katastrofave
• Diseminim dhe DNH
• KK në aksion - PVH
• Marëdhënie me publikun
• Realizimi i lidhjeve familjare
• Bashkëpunim ndërkombëtar
• Shëndeti mendor dhe NPS
• Burime njerëzore, monitorim dhe
   evaluim
• Krijimi i politikave dhe menaxhimi
   me vullnetarë dhe anëtarë

TË HYRA PA TATIM
• Nga OKKK (në bazë të kotizimit)
• Donacion nga persona fizik 
• Donacion nga persona juridik /
   Shitja e automjeteve
• Pagesa shtesë nga triskat
   (nga Ligji i KK)
• Nga qiramarrja e pjesës afariste /
   të hyra të tjera / të hyra nga shitja e
   mjeteve kapitale
• Nga Regjitrsimi i automjeteve
   (Mjete nga Ligji për KK)
• Të hyra të tjera / të hyra nga kamata /
   anëtarësimi / refondimi i shpenzimeve
   për zyrën / depozit i kthyer nga banka
   / kotizimi për kampin veror / projekte
   / refondimi i shpenzimeve / të hyra
   nga OKKK për furnizimin e defibrila-
   torëve, kompjutorëve, uniformave
• Fondi i solidaritetit
• Nga kurset për shpëtimtarë në ujë
• Të hyra të transferuara
   nga viti i kaluar

TË HYRA TË PËRGJITHSHME

Burime
personale të

të hyrave

8.000.000,00

13.400.000,00

9.000.000,00

180.000,00

1.770.000,00
150.000,00

300.000,00

350.000,00

1.792.800,00

12.960.000,00

30.000,00

23.544.021,00

71.476.821,00

Të hyra nga
organe /
donatorë

 

9.792.000,00
2.400.000,00
7.850.000,00

2.589.148,00
264.000,00

18.042.000,00
893.000,00
720.000,00
128.235,00

1.800.000,00

59.040.000,00

3.410.000,00

106.928.683,00

Buxheti
2024

8.000.000,00

0,00

9.792.000,00
15.800.000,00

7.850.000,00
9.000.000,00
2.589.148,00

264.000,00

18.042.000,00
893.000,00
720.000,00
128.235,00

0,00
0,00

1.980.000,00

0,00

0,00

1.770.000,00
150.000,00

300.000,00

350.000,00

1.792.800,00

72.000.000,00

0,00
0,00

26.954.021,00

178.405.504,00

Të realizuara 
nga burime 

personale

8.023.185,00

0,00

20.820.943,00
450.000,00

7.275.763,00

220.500,00

708.000,00

1.671.578,00

31.086,00

1.211.730,00

13.736.655,00

3.049.091,00

21.600,00

24.520.043,00

81.740.174,00

Të realizuara 
nga organe

dhe donatorë

9.992.000,00
12.163.530,00

6.441.742,00

1.780.663,00

33.706.489,00

1.425.684,00

62.168.565,00

10.545.573,00

25.724.935,00

163.949.181,00

Të realizuara
në vitin

2024

8.023.185,00

9.992.000,00
32.984.473,00

6.891.742,00
7.275.763,00
1.780.663,00

220.500,00

33.706.489,00
0,00

708.000,00
0,00

1.425.684,00
0,00
0,00

0,00

1.671.578,00
0,00

0,00

31.086,00

1.211.730,00

75.905.220,00

3.049.091,00
10.545.573,00

21.600,00

50.244.978,00

245.689.355,00

%

100,29

102,04
208,76
100,00

80,84
68,77

100,00

186,82
0,00

98,33
0,00
0,00
0,00
0,00

0,00

0,00

94,44
0,00

0,00

8,88

67,59

100,00

100,00
100,00

100,00

137,71

Tëhyra

TË HYRA TË PËRGJITHSHME

• Burime personale të të hyrave
• Të hyra nga organe / donatorë

TË DALURA TË PËRGJITHSME

• Rroga dhe kompensime të të punësuarve
• Të dalura për materiale dhe shërbime
• Të dalura funksionale (programore)

DALLIMI

Buxheti 2024

178.405.504,00

71.476.821,00
106.928.683,00

178.405.504,00

23.660.200,00
19.248.300,00

135.497.004,00

0,00

Të realizuara në vitin 2024

245.689.355,00

81.740.174,00
163.949.181,00

181.746.462,00

20.256.786,00
26.053.341,00

135.436.335,00

63.942.893,00

%

137,71

114,36
153,33

101,87

85,62
135,35

99,96

Raport Financiar të Kryqit të Kuq të RMV
01.01.2024 - 31.12.2024



Të realizuara
në vitin

2024

20.134.325,00

122.461,00

20.256.786,00

924.519,00
1.031.462,00

421.967,00
2.775.114,00
7.776.764,00
3.036.450,00

13.429.809,00
204.060,00

103.214.415,00

153.071.346,00

9.452.350,00
3.401.078,00
1.949.571,00

14.802.999,00

13.872.117,00

181.746.462,00

%

85,21

408,20

85,62

369,81
97,12
74,03

103,36
91,80

166,84
67,49
58,30

97,96

93,26

105,19
226,74

74,98

113,12

1.128,08

101,87

PËRSHKRIM

TË DALURA TË VAZHDUESHME

• Rroga elemntare dhe kompensime
• Kontribute nga rrogat dhe tatimi
   personal
TË DALURA TË PËRGJITHSHME
PËR RROGA

• Të dalura për rrugë dhe ditore
• Shërbime komunale
• Nxemje
• Komunikim dhe transport
• Materiale
• Mirëmbajtje të vazhdueshme
• Shërbime me kontratë
• Të dalura të tjera operative
• Transfere në organizata
   jo fitimprurëse
TË DALURA TË PËRGJITHSHME
TË VAZHDUESHME

TË DALUTRA KAPITALE

• Blerja e mobiljeve dhe pajisjeve
   për zyre
• Blerja e automjeteve
• Mirëmbajtje elementare dhe 
speciale
TË DALURA TË PËRGJITHSHME 
KAPITALE

GJITHSEJ NDIHMA, DONACIONE 
DHE SHPENZIME TË TJERA

TË DALURA TË PËRGJITHSHME

Nga burimet 
personale

22.155.900,00

30.000,00

22.185.900,00

250.000,00
1.062.000,00

570.000,00
2.685.000,00
7.523.000,00
1.820.000,00

11.237.500,00
350.000,00

13.948.736,00

61.632.136,00

2.786.000,00
1.500.000,00
2.600.000,00

6.886.000,00

1.186.800,00

69.704.936,00

Nga organe / 
donatorë

 1.474.300,00

1.474.300,00

0,00
948.000,00

0,00
8.661.720,00

0,00

91.416.548,00

102.500.568,00

6.200.000,00
0,00
0,00

6.200.000,00

0,00

108.700.568,00

Buxheti
2024

23.630.200,00

30.000,00

23.660.200,00

250.000,00
1.062.000,00

570.000,00
2.685.000,00
8.471.000,00
1.820.000,00

19.899.220,00
350.000,00

105.365.284,00

164.132.704,00

8.986.000,00
1.500.000,00
2.600.000,00

13.086.000,00

1.186.800,00

178.405.504,00

Të realizuara 
nga burime 

personale 

19.199.272,00

41.509,00

19.240.781,00

724.573,00
986.567,00
421.967,00

2.098.951,00
5.756.326,00
2.419.025,00
5.020.283,00

204.060,00

2.546.060,00

39.418.593,00

3.808.675,00
3.401.078,00
1.949.571,00

9.159.324,00

209.211,00

48.787.128,00

Të realizuara 
nga organe

dhe donatorë

935.053,00

80.952,00

1.016.005,00

199.946,00
44.895,00

676.163,00
2.020.438,00

617.425,00
8.409.526,00

0,00

100.668.355,00

113.652.753,00

5.643.675,00
0,00
0,00

5.643.675,00

13.662.906,00

132.959.334,00

Sekretar i Përgjithshëm
d-r Sait Saiti

Shërbimi për financa dhe revizion
Žhaklina Popoviq

Тë Dalura
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